



# Открытый мир библиотек



Дорогие библиотечные работники, ветераны библиотечного дела!

Примите самые сердечные поздравления с Общероссийским Днем библиотек!

Этот праздник – дань уважения Вам, работникам одной из самых благородных и важных профессий в отрасли культуры. Выражаем Вам искреннюю благодарность за преданность и любовь к своей профессии, способность работать при минимальном бюджетном финансировании.

Библиотеки района сегодня остаются самыми востребованными и доступными, т.к. играют все более возрастающую роль в сохранении и развитии культурных и духовных ценностей, а также выступают в качестве важных информационных центров и активных участников социально-экономической жизни района.

Пусть никогда не покидает Вас надежда на лучшее будущее и в любом деле сопутствует успех! Желаем стабильности, совершенствования планов и замыслов, здоровья, благополучия, личного счастья! С праздником!

Глава муниципального округа—глава администрации Уинского муниципального округа А.Н. Зелёнкин

Уважаемые коллеги!

Поздравляю Вас с Общероссийским днем библиотек!

Выражаю Вам глубокое уважение, огромную благодарность за Ваш подвижнический труд, преданность профессии. Желаю оставаться теплым очагом культуры и вдохновения, центром чтения и информации. Счастья, здоровья и процветания.

Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Уинского муниципального округа Н.И. Кочетова

Уважаемые коллеги, ветераны, читатели и партнеры!

Примите искренние поздравления с Общероссийским днем библиотек!

Профессиональный праздник – это повод подвести итоги, поставить новые цели, порадоваться достижениям и отметить лучших представителей профессии. Желаю оптимизма и творческих идей, энергии и высоких результатов от повседневной трудовой деятельности.

Крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья Вам и Вашим близким. Солнца Вам, Любви, Весны и Света!

Директор МКУК «Уинская ЦБС», заслуженный работник культуры Российской Федерации Н.П. Игошева

**В этом выпуске:**

Официальные поздравления 1

О книгах, о жизни, а значит и о библиотеках 2-3

Награды—победителям 3-4

Слово о коллеге 4

Сердце и душа библиотеки—наши читатели 5-10



## О книгах, о жизни, а значит и о библиотеках

2022 г. – юбилейный год для Уинской центральной, Судинской сельской и Уинской центральной детской библиотеках. Когда у библиотеки юбилей – это большое событие в культурной жизни Уинского МО.

Немного истории. В 1912 году произошло по тем временам огромное событие, были открыты в селе Уинское, как основная (центральная) и Судинская сельская (вспомогательная) библиотеки на средства мецената и книгоиздателя Ф. Ф. Павленкова.

Архивы свидетельствуют, в 1900 году душеприказчик Яковенко В.И. по делам умершего книгоиздателя Ф. Ф. Павленкова завещал 100 000 рублей на открытие 2000 народных библиотек в наиболее бедных и глухих селениях, даруя по 50 рублей на каждую библиотеку. Назначения из Павленковского фонда в размере 50 рублей делились при соблюдении следующих условий:

- Земства должны ассигновать на каждую библиотеку еще 50 руб.

- Средства, назначаемые из Павленковского фонда, выдаются не деньгами, а книгами.

- Земства принимают на себя обязанность испросить надлежащее разрешение на открытие библиотек, указать место, подыскать помещение и лиц, которым будет доверена библиотека, наблюдать за ее деятельностью и поддерживать дальнейшее ее существование и ни при каких обстоятельствах не должны быть закрыты.

Так открыты и функционируют Уинская ЦБ и Судинская сельская библиотеки (отчет по Уинской народной библиотеке за 2 полугодие 1917 г., где офиц. указан год основания 1912. Источник: Пермский архив: «Журналы Осинского уездного Земского собрания 41 очер. сессии» и Отчет по Судинской народной библиотеке за 2 полугодие 1917 г., где офиц. Указан год основания – 1012 г. Источник: Пермский архив. Дело «Отчеты народных библиотек Осинского уезда за 1017 г.» (на 599 листах. Фонд 282. Опись 1, единица хранения 857). «Отчет Судинской народной библиотеки за II полугодие 1917г.»

Первым библиотекарем Уинской центральной библиотеки была Елизавета Матвеевна Юсупова. В настоящее время Уинская ЦБ – головное подразделение объединения библиотек округа, центр управления сельскими библиотеками. Осуществляет комплектование, обработку книг, ведет электронный каталог, организует библиотечное обслуживание жителей всего округа,

предоставляет весь перечень традиционных и нетрадиционных библиотечных услуг. Осуществляет книгообмен внутри библиотечной системы, межбиблиотечный абонемент с другими библиотеками.

Является центром чтения, досуга, коммуникативной площадкой для проведения мероприятий районного и краевого уровней.

Наши достижения:

1998 г. - подтвержден статус «Павленковская библиотека»;

2000 – 2022 гг. – идет информатизация, интернетизация, модернизация библиотеки. Подключение к высокоскоростному интернету с услугой Wi-Fi приобретена услуга ЛитРес-абонемента;

2000 г. – создан центр правовой информации;

2003 г. – создана молодежно – информационная служба;

2003 г. -Уинская центральная районная библиотека – Лауреат областного конкурса «Библиотека года», заведующая отделом обслуживания Уинской ЦРБ – Игошева Н. П. – «Библиотекарь года»;

2007 г. – издается информационный бюллетень «Открытый мир библиотек», книги, альбомы краеведческого характера;

2018 г. - открыт Литературный кинозалон;

2019 г. – читальный зал преобразован в Коворкинг – центр;

2003 – 2022 гг. – все годы является площадкой для проведения районных и краевых мероприятий, ведется поисковая работа, создана электронная краеведческая база данных.

**Первый библиотекарь Судинской сельской библиотеки**, находящейся при волостном правлении Судинской волости Осинского уезда – местный учитель – Григорий Осипович Кречетов. Библиотека кочевала из помещения а помещение, в настоящее время находится в отреставрированном здании бывшего министерского земского двухклассного училища.

Достижения:

1998 г. – подтвердила статус «Павленковская библиотека»;

1998 г. – создан музей из предметов народного быта;

2000 г. – принимает участие в конкурсах различных уровня;

2009 г., 2013г., 2015г. – победитель районного конкурса «Библиотека года».

Судинская сельская библиотека является методической площадкой для библиотек округа и края.

Судинцы все эти годы в постоянном творческом поиске по продвижению книги, чтения, библиотеки.

Самая главная библиотека для детей в Уинском муниципальном округе в 2022 г. отмечает свое 70 – летие со дня образования (25.03.1952 г.)

Уинская центральная детская библиотека – лауреат многих районных и краевых конкурсов по организации детского и подросткового чтения, центр методической помощи для библиотек округа, центр чтения, коммуникативная площадка для проведения мероприятий.

Каждый юный житель нашего округа может стать ее читателем, получить информацию. Имеется дивная игровая площадка «Капитошка», «Литературная гостиная».

В библиотеках Уинского МО работают клубы по интересам: «Встреча», «Дружная семейка», «Синема», «Воспитай книголюба» и др. Создание творческих объединений при библиотеках становится сегодня не просто «модным» явлением, но и действительно одной из актуальных практических задач, по организации досуга, продвижению книги и чтения. Постоянно продолжается поиск новых, нетрадиционных и эффективных форм работы, которые несли бы не только познавательную информацию, но и были бы зрелищными, яркими и эмоциональными.

Ежедневно библиотеки ЦБС распахивают двери библиотек для читателей, где их встречают приветливые библиотекари. Все они профессионалы, владеют методиками продвижения чтения. В Год культурного наследия оформлены книжные выставки, альбомы, панорамы, создаются видеоролики: «Библиотека – вчера, сегодня и всегда», «Библиотечный стоп-кадр», «Путь, длиною в 110 лет».

Игошева Н.П., директор МКУК «Уинская ЦБС», Заслуженный работник культуры

## Награды—победителям

**Библиотекарь года—Ощепкова Ирина Ивановна, библиотекарь Красногорской сельской библиотеки;**

**Библиотека года—Красногорская сельская библиотека**

**Благодарность главы муниципального округа—главы администрации Уинского МО—Чистякова Алла Валерьевна, зав. Судинской сельской библиотекой; Зубарева Наталья Анатольевна, библиотекарь Судинской сельской библиотеки;**

**Благодарственное письмо главы муниципального округа—главы администрации Уинского МО—Горшенева Светлана Анатольевна, гл. библиограф Уинской центральной библиотеки**

**Почетная грамота УКС и МП—Ногуманова Эльвина Магайминовна, зав. Чайкинской сельской библиотекой;**

**Благодарностью УКС и МП—Воробьева Юлия Витальевна, ведущий библиотекарь Уинской ЦБ**

**Благодарственное письмо депутата Законодательного Собрания Пермского края А.А. Инюткина и А.М. Козюкова—Рахимова Фрида Хамитовна, зав. Н-Сыповской библиотекой;**

**Балабанова Зинаида Юрьевна, библиотекарь Митрохинской сельской**

## Награды—победителям

Благодарность Уинской ЦБС—Пивоварова Лариса Рашитовна, зав. Ломовской сельской библиотекой;

Селиванова Татьяна Ивановна, ведущий библиотекарь Аспинской модельной сельской библиотеки;

Сухарева Надежда Михайловна, Габдулханова Лариса Владимировна, Ощепкова Полина—волонтеры ЦБС

Номинант литературной премии имени Сергея Есенина «Русь моя» за 2022 год и национальной литературной премии «Писатель года» за 2021 год с вручением медали Федора Достоевского—Пермякова Альбина Рашитовна



### Коллектив профессионалов и хороших людей



### Слово о коллеге

Ощепкова Ирина Ивановна работает в Красногорской сельской библиотеке с февраля 2000 года. К каждому читателю Ирина Ивановна умеет найти индивидуальный подход, в своей деятельности использует инновационные формы: дискуссии, интеллектуальные игры, литературно - музыкальные вечера, нетрадиционные книжные выставки. В библиотеке организованы два клуба: «Вечерком за чайком» для старшего поколения и детский клуб «Фантазёры», занятия проводятся систематически 1 раз в месяц. Ирина Ивановна широко использует внутрисистемный обмен, удовлетворяя читательский спрос. В библиотеке работает буккроссинг, организовано «Бюро добрых услуг» по обслуживанию читателей - инвалидов на дому.

Многие из проводимых в библиотеке мероприятий, требуют от библиотекаря определённых знаний и навыков, Ирина Ивановна старается постичь методику проведения инновационных мероприятий, часто делится опытом с коллегами на семинарских занятиях, особенно ей удаются мастер - классы по изготовлению поделок, оформлению творческих зон, нетрадиционных книжных выставок. Активно участвует в профессиональных конкурсах, проводимых Уинской центральной библиотекой, например, в 2019 г. стала призером районного конкурса издательской продукции краеведческой тематики «Здесь прописано сердце мое». В 2013 году награждена Благодарственным письмом председателя Законодательного Собрания Пермского края В.А. Сухих.

# Сердце и душа библиотеки—наши читатели

День библиотек—это праздник тех людей, которые не могут ни дня прожить без книг, тех людей, ради которых существуют библиотеки. Библиотекарей, скажете вы, и тоже будете правы. Но сердце и душа библиотеки—НАШИ ЧИТАТЕЛИ. На них библиотека держится, благодаря им не падает ее престиж. Наши читатели приходят в библиотеку по одному и компаниями, веселые и серьезные, тихие и шумные. Мы любим вас любимы и хотим рассказать о самых лучших друзьях книги и библиотеки.

## Читая хорошую книгу, словно разговариваешь с хорошим человеком...



Это не просто рассказ о читателе Уинской центральной библиотеки, а ещё и повествование об интересном собеседнике – Трясцыной Надежде Павловне.

Долгие годы неизменным другом и спутником нашей героини была и до сих пор остаётся книга. Изначально Надежда Павловна читала преимущественно профессиональную литературу по медицине. И это не удивительно, ведь она более 30 лет работала фельдшером, сначала на скорой, а потом в Уинской средней школе. Надежда Павловна записалась в нашу библиотеку в 2005 году, и с тех пор стала одним из самых активных наших читателей. Хотя читает она всю жизнь! Надежда Павловна очень эрудированный человек и разносторонний читатель, за всю жизнь она прочитала огромное количество книг разных жанров. Это и детективы, и романы, и научно-популярная литература и многое другое. Очень любит «деревенскую прозу», а также книги серии «Сибириада». Самыми любимыми и запомнившимися книгами стали «Кто услышит

коноплянку?» В. Лихачева, «Пашня» Л. Кокоулина, «Зулейха открывает глаза» Г. Яхиной. Глубоко тронул за душу роман российского прозаика Николая Никонова «Весталка», повествующий о драматическом жизненном пути фронтовой медсестры.

Благодаря рекомендациям Надежды Павловны, мы открыли для себя и для читателей нашей библиотеки много интересных книг.

Мы очень рады, что у нас есть такие замечательные, проверенные временем друзья, как Надежда Павловна. Те, кто на протяжении долгого времени остаются верными читателями и верными друзьями библиотеки!

Воробьева Ю.

## О наших интересных читателях

Весной в детской библиотеке открылся сезон встреч с талантливыми людьми, местными авторами. Среди них Болотова Ольга Леонидовна – давний друг Уинской детской библиотеки, прекрасный собеседник и интересный человек, увлеченный краеведением. Творческое сотрудничество с Ольгой Леонидовной всегда привносит в работу библиотеки новые и интересные идеи. В 2018 году Ольга Леонидовна вместе с дочкой Анной написали краеведческую исследовательскую работу «Биологический охотничий заказник «Уинский» в рамках краевого экологического конкурса «Заповедные острова моей малой Родины», проходившего в школах и библиотеках Прикамья. В Уинской детской библиотеке была оформле-

на выставка, посвященная творчеству О.Л.Болотовой. Вместе с дочками увлекается фотографией, особенно удачны пейзажи уинской природы: радуга над селом, туман на реке Аспа, причудливые силуэты деревьев около Уинского пруда. В 2019 году Уинская детская библиотека издала сборник «Байки Козынцева Ключа» в рамках районного конкурса «Здесь прописано сердце мое». В издании собраны рассказы нашей читательницы о истории Уинского района, воспоминания старожилов Уинского района, которые собирает Ольга Леонидовна, а также стихи и рассказы ее собственного сочинения. Ее рассказы не лежат на полке, их с удовольствием читают взрослые и дети. Выступления нашей читательницы очень

любят дети, она всегда частый гость и помощник наших мероприятий. Мы всегда рады новым, необычным идеям нашей читательницы, желаем ей не останавливаться на достигнутом и дальше радовать читателей своим творчеством.

Зомарева А.



# Сердце и душа библиотеки—наши читатели

## Преданный читатель и активный помощник

Лучшим читателем Ломовской сельской библиотеки является Фролова Людмила Николаевна, за 2021 год ею прочитано 108 книг современной зарубежной и российской прозы, детективов и любовных романов, классической литературы. Людмила Николаевна на протяжении многих лет остаётся преданным и активным читателем, и другом нашей библиотеки, постоянно интересуется поступлением новых книг, участница всех мероприятий для старшего поколения. Самый активный волонтер.

Пивоварова Л.



## Друзья и волонтеры Аспинской модельной сельской библиотеки



Волонтерами и друзьями Аспинской модельной сельской библиотеки являются Ирина Викторовна Каменских и Максим Иванович Денисов. Эта молодая семейная пара живет в Аспе с 2020 года. Они приехали из г. Перми. Ирина и Максим и их сын Миша являются читате-

лями библиотеки. За это время Ирина и Максим подарили библиотеке 464 книги и 12 дисков. Также Ирина и Максим подарили библиотеке немало игрушек и настольных игр. Ирина и Максим помогают многодетным и нуждающимся семьям из с. Аспы. Они через друзей и знакомых в г. Перми находят добротные вещи и привозят в нашу библиотеку, оставляют вещи тем, кому эти вещи нужны. Многие так привыкли к волонтерству Ирины и Максима, что звонят в библиотеку и спрашивают, не привезли ли что-нибудь молодые супруги из Перми. Ирина и Максим блогеры, ведут интересные блоги о семейной жизни.

Они уже привыкли к жизни в нашем селе и много чего сажают на своем приусадебном участке, делятся секретами как выращивать батат, и другие виды дикорастущих овощей и садовых растений. Сами по себе Ирина и Максим активные, творческие личности интересуются историей села Аспы. Ирина и Максим ходят на субботники по очистке территории Аспинского пруда, а также пустыря на котором в будущем будет парк. Вот такие неравнодушные читатели проживают на территории с. Аспы, а самое главное, что слово «милосердие» для них не пустой звук.

Антонова Н.

## Дружит с книгой с пеленок

Одна из лучших читательниц младшего возраста Митрохинской библиотеки – ученица 4 класса Лабазова Виктория.

Вика начала посещать библиотеку еще в дошкольном возрасте. В круг ее чтения входят стихи, сказки, приключения как авторов-классиков, так и современных писателей. Особенно ее привлекают книги «Узнай мир», «Детская энциклопедия», любит рассказы о животных.

Виктория активно участвует в мероприятиях библиотеки: очень любит викторины и творческие конкурсы.

Она считает, что книга для человека является настоящим и верным другом, с которым можно скоротать часы свободного времени.

Балабанова З.



# Сердце и душа библиотеки—наши читатели

## Истинные друзья библиотеки



Шараева Дамира Хамитовна – одна из лучших читательниц Чайкинской сельской библиотеки. Она разносторонний человек, выбирает самые разные книги, разных авторов. Основное же её читательское пристрастие – дамские романы. Она читает книги Е. Вильмонт, Г. Куликовой, Т. Веденской, Д. Калининой, Е. Арсеньевой. Увлекается чтением литературы на татарском языке. Как только в библиотеку поступают новые книги или же читатели библиотеки приносят книги в дар – Дамира Хамитовна первый читатель.

Ногуманова Э.



Азмуханова Файхуна Шайнуровна – активный читатель Чайкинской сельской библиотеки, интересный человек, любит историческую литературу, интересуется японской, китайской, индийской литературой, обожает произведения пермских авторов В. Богомолова, А. Иванова,

В. Астафьева. Собирает местный фольклор, сочиняет сама, ее фотография размещена в книге «Антология традиционного фольклора народов Прикамья». Файхуна Шайнуровна Азмуханова – это Человек, с большой буквы, ведет активный образ жизни, вносит весомый вклад в развитие культуры, никогда не отказывает в помощи библиотеке. Она ценитель хорошей книги, постоянный участник многих библиотечных мероприятий, истинный друг библиотеки.

## Краевед, активистка и просто красавица



Кулакова Вера Викторовна является читателем, активным помощником Судинской сельской библиотеки. Много лет отдала работе в школе – сначала учителем начальных классов, затем заместителем директора по воспитательной работе. Вера Викторовна отличается огромной любовью к родному краю, занимается краеведением. Активно ведет поисковую работу, помогает в оформлении музейных экспозиций. Она стала инициатором составления и издания книги о Суде. Подбирает исторический материал, печатает, редактирует, сотрудничает с другими краеведами, работает по поиску материала в музее и архиве. Кроме того, Вера Викторовна активный участник и помощник на библиотечных мероприятиях. Поддерживает любую задумку библиотекарей

и помогает претворить ее в жизнь. А вообще она – умница, спортсменка, активистка и просто красавица! Больше бы таких волонтеров «библиопомощников», жизнь тогда станет намного интересней!

Чистякова А.

Любимый читатель – это  
мечтатель,

Это романтик и просто знаток,  
Ну, и конечно, это читатель –  
Книжек листатель, книжек  
знаток.

Это товарищ, помощник и друг,  
Целая кладезь советов, идей...  
Оглянись, посмотри-ка вокруг,  
Сколько тебя окружает людей?  
Есть среди них такой человек?

Есть, ну, конечно же, есть!  
Книги читает, талантов не  
счесть!

Слава ему и хвала, и честь!  
Е. Толстошенна

# Сердце и душа библиотеки—наши читатели

## Читательские интересы Людмилы Андреевны

Сальникова Людмила Андреевна, является постоянным читателем Воскресенской сельской библиотеки им. Ф. Ф. Павленкова. Людмила Андреевна работала учителем истории Воскресенской средней школы, сейчас на заслуженном отдыхе. Её читательский стаж в нашей библиотеке составляет 65 лет.

Людмила Андреевна вспоминает одно из первых посещений библиотеки, где ей понравилась большая, толстая книга, но библиотекарь не выдала ей эту книгу (была книга В. Гюго «Собор парижской богородицы»). Первую библиотечную книгу прочитала, принесённую старшей сестрой, «Таня – революционерка» Е. Верейская.

Читательские интересы Людмилы Андреевны разнообразные: литература по краеведению, художественная литература почти всех жанров (всё, что поступает нового, или в дар библиотеке), читает все периодические издания, выписываемые библиотекой. Читает литературу из единого книжного фонда ЦБС. Охотно делится мнением о прочитанном.

Балеевских Т.

## Книга является верным другом

Один из лучших читателей Усть-Телесской сельской библиотеки— Назипов Гильман Назипович, которому в прошлом году исполнилось 80 лет. Он более 30 лет является читателем нашей библиотеки. Гильман Назипович интересный, доброжелательный и интеллигентный человек. Он не представляет свою жизнь без книг. Читает много периодических изданий и художественную литературу. Он считает, что книга является настоящим верным другом, с которым можно скоротать часы свободного времени. Его большая любовь к чтению привита с молодости и не только ему, но и его детям и внукам.

Набиуллина Р.

## Клуб рукодельниц «Хозяюшка»



на мастер-классах, создаем свои шедевры. В конце концов, любое занятие для души приносит радость, дает силы и добавляет молодости, а значит, долгих счастливых лет жизни!

Мусаилова Ф.

Источник знаний не особо в моде,  
Куда уж проще - клавишу нажать! -  
И без труда показывает вроде,  
И говорит, коль есть о чем сказать.  
Трудить не нужно ни глаза, ни руки  
И мозг совсем не нужно напрягать,  
От грусти панацея и от скуки -  
Глядишь себе, улегшись на кровать...  
Но не сравнить картинку, пусть в  
движении,  
С накалом тем, что дарит слог живой:  
Читаешь классиков бессмертные  
творения-  
Спокойствие теряешь и покой.  
Им есть о чем сказать, о чем  
поведать,  
Чему учить потомков с века в век.  
Все их слова - над серостью победа,  
Над всем, чем жить не должен  
человек.  
Что выбрать вам - решайте сами,  
люди,  
Вопросы в жизни разные у всех.  
Но книга главной пусть хоть день  
побудет,  
В общероссийский День библиотек!

В Барсаевской сельской библиотеке уже восьмой год работает клуб рукодельниц «Хозяюшка». Руководителем является Габдулина Сатира. Члены клуба не только читатели, но и сами много раз участвовали в организации выставок.

Устраиваем тематические чаепития, в том числе в честь праздников, каких-либо событий или юбилеев рукодельниц. Мы читаем стихи, обсуждаем книги или волнующие нас вопросы, узнаем о современных технологиях и просто дружим. На занятиях мы устраиваем «похвастушки» своих творческих работ, вдохновляемся работами других мастеров, учимся



# Сердце и душа библиотеки—наши читатели

## Кто главный в библиотеке? Странный вопрос—конечно же читатель!



Читатели Нижнесыповской сельской библиотеки - люди неординарные и увлеченные. Среди тех, кто записан в нашу библиотеку, есть читательница, разнообразию читательских интересов которой можно только удивляться и восхищаться. Она интересная, эрудированная собеседница и доброжелательный человек.

Много лет в нашей библиотеке берёт книги Азьмукова Нуржихан апа. Они с мужем Гашарабзяном, мастером по лыкоплетению, воспитали дочку и сына, и имеют 2 внучек и 2 внуков. По образованию воспитатель детского сада с многолетним педагогическим стажем, она активный участник всех мероприятий библиотеки, оптимистичная, заряженная энергией и хорошим настроением. Частый гость библиотеки, она не только постоянная читательница, советчица, но и даритель книг в наш фонд, и даритель комнатных растений в интерьер абонемента.

Самостоятельно начала читать с 8 лет. Уже с 3 месяцев детские книжки читали мама, папа. Именно тогда начала пополняться и домашняя библиотека, и даже выписывалась по почте в тот момент, когда покупка книг была редкостью.

Нуржихан апа считает: «Если книга – твой друг, без нее, как без рук». Эта женщина истинная поклонница ее Величества – Книги, а именно любовного романа. Так приятно читать книги, в которых рассказывается о трепетных человеческих чувствах. Уйдя на

заслуженный отдых, увлеклась и детективами, особенно любит читать Александру Маринину, Татьяну Устинову. Нуржихан апа человек с активной жизненной позицией, любознательная, жизнерадостная и неутомимая. Её жизнь насыщена увлечениями, в ней нет места для уныния и скуки. Помню случай, звонит по телефону и говорит: «Сижу на кухне, пью кофе, читаю книгу, которую сегодня у вас взяла, и она меня заинтересовала. А есть у вас её продолжение?». И я сразу представила эту релаксационную картинку – уютная тёплая кухня, интересная книга, чашка любимого кофе и даже мне стало легче работать после таких слов. Это одна из тех читателей, которые держат библиотекаря в тонусе. Каждый ее визит – это незабываемое событие, поскольку, чтобы ответить на вопрос, мне нужно «перелопатить» не одну полку книг, обратиться к интернету, вспомнить программы телевидения и радио. Она с уважением и интересом относится к истории нашей страны, чем и объясняется её любовь к историческим романам. Ее читательский формуляр насчитывает 137 единиц книговыдачи за прошедший год, это очень хороший показатель любви к книге.

Читатели нашей библиотеки смогли доказать, что они талантливые, увлеченные, которые не представляют жизни без книг. Читают не только ради удовольствия, но могут поделиться с другими новыми знаниями, порекомендовать интересное произведение. И таких, оказалось немало! Я очень рада, что у нас есть такие талантливые, проверенные временем друзья книги. Благодарю всех, кто на протяжении долгого времени остаются верными читателями и верными друзьями нашей библиотеки! Желаю Вам всем больших успехов в личной и общественной жизни! Двери нашей библиотеки открыты и мы всегда рады встрече с Вами!

Рахимова Ф.

## Читатель, которому интересно всё

Самым многосторонним читателем Красногорской сельской библиотеки является Азанов Иван Александрович. Книга для него - это настоящий и верный друг, с которым можно скоротать часы свободного времени. Не приемлет интернет, равнодушен к телевидению. Любит чистоту и порядок не только в доме, но и в своей деревне. Поэтому заметив, что что-то сломалось в библиотеке обязательно поможет отремонтировать. Спектр его литературных интересов широк и разнообразен. Ивана Александровича интересует разноплановая литература, он читает современных авторов, а так же и произведения русских классиков, например, таких как И. Бунин, Л. Толстой.

Ощепкова И.

# Сердце и душа библиотеки—наши читатели

## Книга на первом месте



Погорельченко Валентина Николаевна является самым активным читателем. В библиотеку приходит всегда с хорошим настроением и добрым словом. Читает детективы, рассказы и повести о людских судьбах, о деревне. Интересны ей и периодические издания. Любит петь, участвует в концертах. Её хобби - вязание, но на первом месте всегда остаётся книга. Валентина Николаевна с интересом следит за новинками, а её читательский стаж составляет более 30 лет. Она является интересным собеседником и очень отзывчивым человеком.

Ощепкова И.

## Не представляет жизни без книг

Наши читатели разные по возрасту, роду деятельности, увлечениям и интересам. Но есть у них одно общее - это любовь к книге и чтению. Каждый читатель библиотеки индивидуален, со своими интересами и увлечениями. Кто-то любит детективы, а кто-то книги о крестьянской жизни, исторические романы. Кто-то постоянно ждёт новинок литературы, а кто-то перечитывает заново, уже давно прочитанное.

Читатели все разные, но сегодня хочется отметить самого активного. Среди них – Хаязов Насим Гафиятович. Он является нашим читателем уже более 40 лет. Он не представляет жизни без книги, читает разные жанры литературы, в зависимости от настроения. В основном увлекается чтением детективов, также читает книги на татарском языке.

Благодарим всех, кто на протяжении долгого времени остаются верными читателями и верными друзьями нашей библиотеки! Пусть книга в Вашей жизни всегда будет надежным другом и советчиком!  
Зинатуллина Г.

## Эрудированные читатели и отличные собеседники

Перефразируя М. Бородинскую, можно сказать:  
*И верим мы, не рухнет мир веками,  
Покуда свет горит в библиотеке!*

Мы считаем, что работа с читателями – это основная и самая главная работа в библиотеке. Мы работаем для читателей, не будет читателей – не будет и библиотек. Мы любим наших читателей, гордимся ими и спешим рассказать о них.

Стаж Алии Халимовны Папуловой, как читателя – более 60 лет. Она очень грамотный и эрудированный читатель, отличный собеседник и интересный рассказчик. Перечитала почти всю классику, последние годы читает детективы, фантастику, фэнтези, приключенческую литературу, ее интересуют также экология, природа родного края. Любит перечитывать старые издания на татарском языке, чтобы не забыть свой язык и культуру. Кроме того, она является членом книжного клуба «Клуб семейного досуга», выписывает книги, брошюры.

Александр Иванович Папулов имеет много специальностей: каменщик, электрик, механизатор, водитель. Основное хобби: рыбалка, просмотр спортивных передач, сбор грибов и чтение книг. Особенно любит читать историческую, мемуарную, приключенческую, военную литературу, детективы.

Встретились и поженились Папуловы в 1969 году в Киргизии, а с 2003 года живут в селе Верхний Сып. Вырастили двоих детей, есть внуки. Папуловы много лет разводят пчел, любят заниматься огородом и садом, для этого они читают специальную литературу. По приезду в наше село, записались в библиотеку и являются читателями по сегодняшний день. Кроме книг, они также любят читать периодику.

Они являются активными дарителями книг, журналов, за что мы им очень благодарны.  
Самигулина Г.

